

EGYETÉRTÉS

Jának és így nemcsak az alkotmányos harcz erejét, hanem a tényleges kormányzati hatalmat is a teljes függetlenségi program szolgálatába kívánja állítani. Így jelölték ki a függetlenségi párt utját Simonyi, Mócsány, Irányi, aminthogy alig is létezhetik más irányzás, ameddig ennek a pártnak közötti radikalizmusát alkotmányos küzdelem keretében és parlamentáris alakulások rendjén kívánjuk érvényesíteni.

A többség, az igazi parlamenti többség elnyerése volna tehát az állandó delejtű a függetlenségi párt előtt, ameddig az ellenzék kisebbség hajóján evez. Ez a természetes alkotmányos fölvetés azonban az évtizedek folyamán nagyon elhomályosult. Már a régebbi időkben a pártnak az volt a különös sáfára, hogy valahányszor megzaporodott és jelentős parlamenti tényezővé vált, mindig akadtak körmönfont elmék, kik rémséges diplomáciával előre vitázták, hogy és miképp kell majd eljárni a többségrejutás idején, hányféle fokozatban kell majd annak idején megvalósítani a függetlenségi programot. Ezt annyira válekk, hogy bonlást és széccsözést okoztak miatta, a távoli és elméleti fokozatok kérdését, amely a többség-rejutás után magától megoldódott volna, megfontolták a közvetlen és gyakorlati fokozatokat, a folytonos előrehaladást a többség státusza felé. Hozzájárult ehhez, hogy az örökös hatalmi monopólium alatt határozott közmegegyezéssé vált, hogy a jelenlegi választási alapon és közigazgatási gyakorlat mellett az ellenzéknek soha többségre jutni nem lehet. Mind jobban elszaporodtak az olyan tárelmetlen szellemek, az ellenzék harczokat megunt, fáradt harczok, vagy nagyon is virgoncz strávérek, a kik a méltán elkezeredett jogáiból kiforgatott közvélekedést az a fel-fogást igyekeztek csempészni, hogy nem kell egyébre nézni, csak a kormányhatalom megszerzésére minden áron, minden szövetséggel és hogy a program, az elvek dolgában be lehet érni bármily hirtelen, alkalmi szurrogatumokkal.

Azt kell hinnünk, hogy a legutóbbi hatalom elvölvezők, kivált a várakozólag egyszerű választási diadalok után egyszerre szétfoszlik a függetlenségi párt személe előtt az ilyes veszedelmes kétségérzésű, összeresződött ködfelhője. Maga a nemzet mutatta meg őseréjű ösztönének biztosságait a szabadság és előhaladás útját. A nemzet vonta le a helyzet igazi tanulságát akké, hogy hatalmas erő-feszítéssel, majdnem többségre segítette a függetlenségi pártot és ezzel együtt legközelebbi feladatuk előirta azt a választási reformot is, amelynek a nemzeti közvélekedés egyzer mindenkorra természetesen jogai birtokába kell

jutni. Teljes fényben van bevilágítva előttünk a függetlenségi politika alkotmányos jövője. De szerte szét a bevilágított tájakon kavarnak még a szélszört ködtömeg foszlányai és nyugtalan rebbenésökkel itt-ott elhalványítják a legzsinéssé virányokat. Micsoda zavaros eszmékkel és különös ajánlatokkal közelednek a függetlenségi pártok éppen most, közvetlenül azután, hogy a nemzet döntése a nagy elvi politika útját nyitotta meg előttük. Vannak, a kik legiermeszetesebbnek tartanak, hogy a függetlenségi párt kényeskedés nélkül csak részesedést kérjen a kormányzati hatalomból és egyszerűen elskikkadni engednek az elvi kötelezettségeket. Szinte ugy veszik a kormányajutást, akár a kotílon-láncz fordulóját, a mikor a táncos állni hagyja angazsált lánczosóját, hogy egy másikkal lejtjen végig a termen.

Nem! A pusztá hatalmi tendenciáknak innczár végök. A függetlenségi pártnak ugy kell beosztania jövő politikájának állomását, hogy mindegyik pontja elve újabb győzelmet, hivatása újabb sikerét jelentse a nemzet számára. És a meddig még parlamenti kisebbség szerepe van szorítva, ugy kell előhaladnia, hogy bármily részleges sikere ne féltsse el a végzettől, még csak ne is bocsítsa meg feléje való törekvét. Attól a végzettől, melyet kezdetlől magasztos missziójának ismért és mely abban áll, hogy **jelenlegi pártszervezetét folyton leantatva és folyton erősítve** vívja ki egész programjának a parlamenti hatalmat és a kormányzati hatalmat, biztosítsa a perszonál unió elvének a nemzet hozzájárulását és a korona hozzájárulását. Ezen a históriai uton a részleges sikerek is veszedelmekké válhatnak és éppen a közbeeső diadalokunknál kell az intő madaraknak förebennünk.

Mindez azonban csak általános szempont. Ez az általános szempont ugyan minden körülmény között igaz marad, de egyben be kell ismernünk, hogy a jelen körülmények között nem meríti ki teljesen a nemzet szükségét és az új parlament feladatát. A jelenlegi helyzetben egy kérdés uralkodik, mint a nemzet fölfelet és elvárhatatlan követése. Ez a kérdés az önálló vánterület. Maga a törvény parancsa, a dolgok külső kényserelolja ezt a kérdést az új parlament napirendjére és a nemzeti akarat olyan többséget is öndölt a parlamentbe, melynek az önálló vánterület biztosítása van lelkiismeretbeli kötelezettségeül előírva. Ez a nagy nemzeti követelés körül csoportosítható többségnek azonban legjelentékenyebb alkateleme a függetlenségi párt. Kétségtelenül vezetés felelősség terhelné a függetlenségi pártot, ha az ő magatartásán mulnék, hogy ez a meglévő többségi akarat teljes

parlament értékekben és döntő hatályal nem érvényesíthetne. Mi itt a külön feladat? Erről egy következő cikkben.

A válság.

A miniszterelnök fölajánlotta a lemondását a királynak; — a király sokáig tanácskozott Goluchovszkival és Beck báróval; — Andrassy meghívót kapott, hogy pénteken jelenjék meg a fejedelem színe előtt; — ezek a mai napnak a főbb eseményei. A kuszák mögött alkalmasint egybek is törtétek és a jövő alakulására kiható lépéseket is tettek. A nyitl színen azonban csak a fenti jelenetek játszódtak le, még pedig csaknem programszerűen.

Tudta előre mindenki, hogy Tisza nem maradhat tovább, s hogy Andrassy Gyulát fogja meghallgatni elsősorban a király. Beck és Goluchovszki intervenczióján sem szabad túlságosan csüdalkozni. Hiszen ezeknek az uraknak mindenkor döntő szavuk volt a magyar ügyekben; hát éppen most hallgassanak? Reméljük azonban, hogy ma beszéltek utóljára. A nemzet akaratát következtében uralkodásra jutott politika annak is véget fog vetni, hogy ilyen katonák és diplomatikák akaratára nyuljon bele a nemzet életébe.

A miniszterelnök közéleti szereplése után a mai napon pontot lehet tenni. Néhány formalitás elvégzése várakozik ugyan még rá, de ezzel azután végkép befejeződik működése. Ő még az ellenzékbe való metelről is álmodozik; ma nyert információink szerint azonban, ha Tisza csakugyan az ellenzékbe menne, alig maradna mögötte néhány ember. A szabadelvü párt már szimatol az új gazda után és »elvi fontártsán mellette« kész mindenre. Különbén a legnagyobb tájékozatlanság uralkodik közöttük.

Eles ellentétben van a szabadelvü párt hangulatával a függetlenségi párt hangulata. Csupa biztosság és nyugodtság uralkodik minden ponton. A párt vezerei találtak alkalmat és módot arra, hogy a párt nézeteit egybefoglalhassák és megállapíthassák. Ugy értesülünk, hogy Kossuth, Széll és Andrassy tanácskoztak a helyzetről. Andrassy, mielőtt Bécsbe menne, alap információt fog szerezni a nemzeti közvélekedéstől és a pénteki kihallgatásán már beszámol ezekről a koronának. Az ő ajánlására fogunk megtörténni a további kihallgatások is, valamint a király fővárosi utjának főpontja is ettől a kihallgatástól függ.

A nagy zürzavarban számtalan kombinációt röpitének föl; némelyik annyira kalandos, hogy megemlékre se méltó. Ilyen, többek között az is, amely Kluen-Hedervary miniszter-

elnökké való kinevezéséről szól. Ebből a mintából lehet következtetni a föbbire.

Bánffy Dezső báró ma ismét nyilatkozott a helyzetről: a kibontakozást hatvanhetes alapon keresi. A gazdasági önállóság statuuálásával. Gróf-Hadik János szintén nyilatkozik; válságosnak mondja a helyzetet, de a kivezető utat nem jelölte meg tisztán.

Följegyzésre érdemes még az az általános öröm, amely nemcsak az országban fogja el az embereket, hanem a világ minden részében, ahol magyarok élnek, laknak. A nemzeti élet hajnalhasadását látja mindenki a határtalan örömehez siet egy a nemzeti vezetés pártához intézett levélben vagy láviraiban kifejezést adni.

A mai nap eseményei ezek:

Tisza a királynál.

— Kiküldött tudósítónk telefonjelentése. — Bécs, febr. 1.

Réggel hét órákor érkezett ide gróf Tisza István neje kíséretében. A pályaudvarról egyenesen a magyar házba hajtatott, ahol már várakozott rá gróf Kluen-Hedervary Károly.

Ő felsége személye körüli minisztere behatván informálta Tiszát az uralkodó nézetéről és véleményéről. A két államférfiu között nem volt mindenben egyetértés, mert hosszasan és erősen disputáltak. Tisza erősen védte a maga álláspontját, amely, úgy látszik, nem azonos többé a legelső körök álláspontjával.

Kilenc órákor Kluen-Hedervary eltávozt a magyar házból. A kérdészküddő újságröknak csak ennyit mondott:

— Egyelőre minden bizonytalan; de ez nem fog sokáig tartani.

Hirtelen a 876. száma bércokesi vágat a magyar ház elé. Tisza Istváné ül belé s egy divatárus üzletbe megy rajta.

Negyedóra múlva a miniszterelnök jön ki színten fiakkerbe ül és Petrarka-utczán keresztül a Burgba robor. Féliz órákor fogadja a király. A kihallgatás 10 óra után öt perccel véget ért. Tehát mindössze 35 perccel tartott a kihallgatás.

Mire a miniszterelnök kijött a Burgból, ott találta a nejet fiakkeren. Fölült ő is a kocsi-ra és a magyar házba hajtatott.

A miniszterelnök halásápadt volt és le-horgasztott fejrel haladt föl a szobájába. Miközben Gyula volt főispán bement hozzája s hosszasan beszéltek. Mikor néhány pillanatra kinyitolt az ajtó, látni lehetett, hogy Tisza rendkívül izgatottan gesztikulál és hallani lehetett, hogy heves hangon beszél.

Néhány perccel múlva Vertessy Géza osztálytanácsos ment be a miniszterelnökhöz; nem maradt ott sokáig. Néhány ügy elreforása után kijött.

Később Tisza behívatta magához a felhatalos könyvnyomatosok szerkesztőit, akiknek utasítást adott a megszerkesztendő komünikékre vonatkozólag.

A komünikék így szólnak:

A Budapesti Tudósító jelenti Bécsből: Gróf Tisza István miniszterelnök, aki ma reggel ideérkezett, délelőtt féliz órákor magánkihallgatásban jelent meg ő felségénél, hogy bejelentse a kabinet lemondását. Az irásbeli lemondó-kérvényt csak a napokban küldi el a királynak. A kihallgatás egy óra hosszat tartott, Gróf Tisza még ma visszatér Budapestre és alkalmasint még a mai nap folyamán meghívást kap ő felségéhez gróf Andrassy Gyula, aki valószínűleg holnapután, február 3-án fogadná a Hofburgban. Egyéb intézkedéseket eddig még egy irányban sem tették.

Egyidejűleg konstataljuk, hogy Kluen-Hedervary Károly gróf, ő felsége személye körüli minisztert már szombaton délután két óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta a király. Gróf Kluen-Hedervary e kihallgatáson bejelentette a kabinet lemondását és kimerítő jelentést tett a politikai és a parlament helyzetről.

... A Magyar Távirati Irodának, pedig azt jelentik Bécsből: Ő felsége ma délelőtt fél iz órákor hosszabb kihallgatáson fogadta Tisza István gróf miniszterelnököt. A miniszterelnök bejelentette az egész kabinet lemondását, amit később irásbelleg is be fog nyújtani. Ő felsége a lemondó miniszterelnök javaslatára Andrassy Gyula grófot hivatta kihallgatásra, ki legközebb holnapután Bécsbe érkezik. Egyéb államférfiak meghívása és ő felségének Budapestre való utazására vonatkozólag eddig nem történt intézkedés. Tisza István gróf még a mai nap folyamán visszatartak Budapestre.

... Tudósítóinknak később volt alkalmja a miniszterelnökkel beszélni.

— Beadt-e kegyelmes uram a lemondását? kérdeztem tőle.

— A választások kimenetele magával hozta, hogy én ma a kormány nevében bejelentetem a lemondásomat, döntés azonban erre néve ma még nem történt.

— Elfogadják-e majd ő felsége a lemondást?

— Ma még csak az bizonyos, hogy gróf Andrassy Gyulát, a disszidensek vezetőjét fogja meghívni a kérdést kibonyolításról meghallgatni. Más határozatot a mai napon nem hoztak. ... Andrassynek a meghívást már el is küldötte a kabinetiroda. Andrassy holnapután fog kihallgatást nyerni a királynál. Azért csak pénteken, hogy a holnapi nap folyamán módjában legyen Andrassynek a magyar politikuskokkal érintkezni s tájékozást szerezni a pártok hangulatáról.

Andrassy esütörtök este érkezik Bécsbe. A Bristol-szálló földszinjén két szobát már le is foglaltat számára. Másnap, alkalmasint délelötti tizenegy órákor meggy a királyhoz. A többi politikuskokat csak Andrassy ajánlatára fogják meghívni a királyhoz. Ugyan, csak az ő meghallgatása után határozódik el, hogy mikor meggy a király Budapestre. ... Egy óra tájban Tisza Filkereste Goluchovszkilt és hosszasan konferált vele. Goluchovszkital Hedervaryhoz ment, a kinél — nevével együtt — megebedék.

Három órákor a miniszterelnök és Hedervary a magyar házba mentek. Itt ismét sokáig tanácskoztak. Háromnegyed négy órákor két harangkongás verte föl a palota csöndjét.

— Miniszter érkezik! — mondották a beavatottak.

Csakugyan Pitreich hadügyminiszter érkezett meg s sebbel-lobbal, kérdés-örvettve sietett föl a lépcsőkön. Husz perccel tanácskoztak a két magyar miniszterrel s azután nagyon leverten távoztak.

Öt óra előtt a miniszterelnök a nevével kihajtatott a pályaudvarra s visszautazott Budapestre.

Kluen-Hedervary Károly még fogadta tudósítóinkat, a kinél kérdéseire ezt válaszolta:

— Hallom, hogy a miniszterelnök ur már nyilatkozott az újságröknak előtt. En sem mondatok egyebet, mint ő. Beadtuk a lemondásunkat. Intézkedés e tekintetben még nem történt.

— Kiket fog meghallgatni a fejedelem?

— Andrassyt — egyelőre ...

— És kivülé még kiket?

— Ezt még ma nem tudjuk ...

— Andrassy, vagy Tisza ajánlatára fog-nak a későbbi meghívások történni?

— Nem nyilatkozhatom erre vonatkozólag ...

— Kegyelmes uram, mi a tartalma annak a memorandumnak, amelyet Tisza át fog adni ő felségének?

— Erre nem válaszolhatok azért, mert a memorandum tartalmát még nem ismerem. ... Hedervary mindaddig itt marad, a mig csak a király Budapestre nem utazik.

— Természetes, hogy elfogadják. Ezt a magyarországi helyzet megköveteli. — Más politikuskok kapnak-e megbízást Bécsbe?

— Ma még csak az bizonyos, hogy gróf Andrassy Gyulát, a disszidensek vezetőjét fogja meghívni a kérdést kibonyolításról meghallgatni. Más határozatot a mai napon nem hoztak. ... Andrassynek a meghívást már el is küldötte a kabinetiroda. Andrassy holnapután fog kihallgatást nyerni a királynál. Azért csak pénteken, hogy a holnapi nap folyamán módjában legyen Andrassynek a magyar politikuskokkal érintkezni s tájékozást szerezni a pártok hangulatáról.

Andrassy esütörtök este érkezik Bécsbe. A Bristol-szálló földszinjén két szobát már le is foglaltat számára. Másnap, alkalmasint délelötti tizenegy órákor meggy a királyhoz. A többi politikuskokat csak Andrassy ajánlatára fogják meghívni a királyhoz. Ugyan, csak az ő meghallgatása után határozódik el, hogy mikor meggy a király Budapestre. ... Egy óra tájban Tisza Filkereste Goluchovszkilt és hosszasan konferált vele. Goluchovszkital Hedervaryhoz ment, a kinél — nevével együtt — megebedék.

Három órákor a miniszterelnök és Hedervary a magyar házba mentek. Itt ismét sokáig tanácskoztak. Háromnegyed négy órákor két harangkongás verte föl a palota csöndjét.

— Miniszter érkezik! — mondották a beavatottak.

Csakugyan Pitreich hadügyminiszter érkezett meg s sebbel-lobbal, kérdés-örvettve sietett föl a lépcsőkön. Husz perccel tanácskoztak a két magyar miniszterrel s azután nagyon leverten távoztak.

Öt óra előtt a miniszterelnök a nevével kihajtatott a pályaudvarra s visszautazott Budapestre.

Kluen-Hedervary Károly még fogadta tudósítóinkat, a kinél kérdéseire ezt válaszolta:

— Hallom, hogy a miniszterelnök ur már nyilatkozott az újságröknak előtt. En sem mondatok egyebet, mint ő. Beadtuk a lemondásunkat. Intézkedés e tekintetben még nem történt.

— Kiket fog meghallgatni a fejedelem?

— Andrassyt — egyelőre ...

— És kivülé még kiket?

— Ezt még ma nem tudjuk ...

— Andrassy, vagy Tisza ajánlatára fog-nak a későbbi meghívások történni?

— Nem nyilatkozhatom erre vonatkozólag ...

— Kegyelmes uram, mi a tartalma annak a memorandumnak, amelyet Tisza át fog adni ő felségének?

— Erre nem válaszolhatok azért, mert a memorandum tartalmát még nem ismerem. ... Hedervary mindaddig itt marad, a mig csak a király Budapestre nem utazik.

— Természetes, hogy elfogadják. Ezt a magyarországi helyzet megköveteli. — Más politikuskok kapnak-e megbízást Bécsbe?

— Ma még csak az bizonyos, hogy gróf Andrassy Gyulát, a disszidensek vezetőjét fogja meghívni a kérdést kibonyolításról meghallgatni. Más határozatot a mai napon nem hoztak. ... Andrassynek a meghívást már el is küldötte a kabinetiroda. Andrassy holnapután fog kihallgatást nyerni a királynál. Azért csak pénteken, hogy a holnapi nap folyamán módjában legyen Andrassynek a magyar politikuskokkal érintkezni s tájékozást szerezni a pártok hangulatáról.

Andrassy esütörtök este érkezik Bécsbe. A Bristol-szálló földszinjén két szobát már le is foglaltat számára. Másnap, alkalmasint délelötti tizenegy órákor meggy a királyhoz. A többi politikuskokat csak Andrassy ajánlatára fogják meghívni a királyhoz. Ugyan, csak az ő meghallgatása után határozódik el, hogy mikor meggy a király Budapestre. ... Egy óra tájban Tisza Filkereste Goluchovszkilt és hosszasan konferált vele. Goluchovszkital Hedervaryhoz ment, a kinél — nevével együtt — megebedék.

Három órákor a miniszterelnök és Hedervary a magyar házba mentek. Itt ismét sokáig tanácskoztak. Háromnegyed négy órákor két harangkongás verte föl a palota csöndjét.

— Miniszter érkezik! — mondották a beavatottak.

Csakugyan Pitreich hadügyminiszter érkezett meg s sebbel-lobbal, kérdés-örvettve sietett föl a lépcsőkön. Husz perccel tanácskoztak a két magyar miniszterrel s azután nagyon leverten távoztak.

Öt óra előtt a miniszterelnök a nevével kihajtatott a pályaudvarra s visszautazott Budapestre.

Kluen-Hedervary Károly még fogadta tudósítóinkat, a kinél kérdéseire ezt válaszolta:

— Hallom, hogy a miniszterelnök ur már nyilatkozott az újságröknak előtt. En sem mondatok egyebet, mint ő. Beadtuk a lemondásunkat. Intézkedés e tekintetben még nem történt.

— Kiket fog meghallgatni a fejedelem?

— Andrassyt — egyelőre ...

— És kivülé még kiket?

— Ezt még ma nem tudjuk ...

— Andrassy, vagy Tisza ajánlatára fog-nak a későbbi meghívások történni?

— Nem nyilatkozhatom erre vonatkozólag ...

— Kegyelmes uram, mi a tartalma annak a memorandumnak, amelyet Tisza át fog adni ő felségének?

— Erre nem válaszolhatok azért, mert a memorandum tartalmát még nem ismerem. ... Hedervary mindaddig itt marad, a mig csak a király Budapestre nem utazik.

— Természetes, hogy elfogadják. Ezt a magyarországi helyzet megköveteli. — Más politikuskok kapnak-e megbízást Bécsbe?

— Ma még csak az bizonyos, hogy gróf Andrassy Gyulát, a disszidensek vezetőjét fogja meghívni a kérdést kibonyolításról meghallgatni. Más határozatot a mai napon nem hoztak. ... Andrassynek a meghívást már el is küldötte a kabinetiroda. Andrassy holnapután fog kihallgatást nyerni a királynál. Azért csak pénteken, hogy a holnapi nap folyamán módjában legyen Andrassynek a magyar politikuskokkal érintkezni s tájékozást szerezni a pártok hangulatáról.

Andrassy esütörtök este érkezik Bécsbe. A Bristol-szálló földszinjén két szobát már le is foglaltat számára. Másnap, alkalmasint délelötti tizenegy órákor meggy a királyhoz. A többi politikuskokat csak Andrassy ajánlatára fogják meghívni a királyhoz. Ugyan, csak az ő meghallgatása után határozódik el, hogy mikor meggy a király Budapestre. ... Egy óra tájban Tisza Filkereste Goluchovszkilt és hosszasan konferált vele. Goluchovszkital Hedervaryhoz ment, a kinél — nevével együtt — megebedék.

Három órákor a miniszterelnök és Hedervary a magyar házba mentek. Itt ismét sokáig tanácskoztak. Háromnegyed négy órákor két harangkongás verte föl a palota csöndjét.

— Miniszter érkezik! — mondották a beavatottak.

Csakugyan Pitreich hadügyminiszter érkezett meg s sebbel-lobbal, kérdés-örvettve sietett föl a lépcsőkön. Husz perccel tanácskoztak a két magyar miniszterrel s azután nagyon leverten távoztak.

Öt óra előtt a miniszterelnök a nevével kihajtatott a pályaudvarra s visszautazott Budapestre.

Kluen-Hedervary Károly még fogadta tudósítóinkat, a kinél kérdéseire ezt válaszolta:

— Hallom, hogy a miniszterelnök ur már nyilatkozott az újságröknak előtt. En sem mondatok egyebet, mint ő. Beadtuk a lemondásunkat. Intézkedés e tekintetben még nem történt.

— Kiket fog meghallgatni a fejedelem?

— Andrassyt — egyelőre ...

— És kivülé még kiket?

— Ezt még ma nem tudjuk ...

— Andrassy, vagy Tisza ajánlatára fog-nak a későbbi meghívások történni?

— Nem nyilatkozhatom erre vonatkozólag ...

— Kegyelmes uram, mi a tartalma annak a memorandumnak, amelyet Tisza át fog adni ő felségének?

— Erre nem válaszolhatok azért, mert a memorandum tartalmát még nem ismerem. ... Hedervary mindaddig itt marad, a mig csak a király Budapestre nem utazik.

— Természetes, hogy elfogadják. Ezt a magyarországi helyzet megköveteli. — Más politikuskok kapnak-e megbízást Bécsbe?

— Ma még csak az bizonyos, hogy gróf Andrassy Gyulát, a disszidensek vezetőjét fogja meghívni a kérdést kibonyolításról meghallgatni. Más határozatot a mai napon nem hoztak. ... Andrassynek a meghívást már el is küldötte a kabinetiroda. Andrassy holnapután fog kihallgatást nyerni a királynál. Azért csak pénteken, hogy a holnapi nap folyamán módjában legyen Andrassynek a magyar politikuskokkal érintkezni s tájékozást szerezni a pártok hangulatáról.

Andrassy esütörtök este érkezik Bécsbe. A Bristol-szálló földszinjén két szobát már le is foglaltat számára. Másnap, alkalmasint délelötti tizenegy órákor meggy a királyhoz. A többi politikuskokat csak Andrassy ajánlatára fogják meghívni a királyhoz. Ugyan, csak az ő meghallgatása után határozódik el, hogy mikor meggy a király Budapestre. ... Egy óra tájban Tisza Filkereste Goluchovszkilt és hosszasan konferált vele. Goluchovszkital Hedervaryhoz ment, a kinél — nevével együtt — megebedék.

Három órákor a miniszterelnök és Hedervary a magyar házba mentek. Itt ismét sokáig tanácskoztak. Háromnegyed négy órákor két harangkongás verte föl a palota csöndjét.

— Miniszter érkezik! — mondották a beavatottak.

Csakugyan Pitreich hadügyminiszter érkezett meg s sebbel-lobbal, kérdés-örvettve sietett föl a lépcsőkön. Husz perccel tanácskoztak a két magyar miniszterrel s azután nagyon leverten távoztak.

Öt óra előtt a miniszterelnök a nevével kihajtatott a pályaudvarra s visszautazott Budapestre.

Kluen-Hedervary Károly még fogadta tudósítóinkat, a kinél kérdéseire ezt válaszolta:

— Hallom, hogy a miniszterelnök ur már nyilatkozott az újságröknak előtt. En sem mondatok egyebet, mint ő. Beadtuk a lemondásunkat. Intézkedés e tekintetben még nem történt.

— Kiket fog meghallgatni a fejedelem?

— Andrassyt — egyelőre ...

— És kivülé még kiket?

— Ezt még ma nem tudjuk ...

— Andrassy, vagy Tisza ajánlatára fog-nak a későbbi meghívások történni?

— Nem nyilatkozhatom erre vonatkozólag ...

Itt kint, a jég felett, a szárazon minden növényzet fagyos, zörgő, hervatag; rótt avar és rozsdabarna alom; más szín nincs, mint faközürke s hideg kék, — mig ellenben a jégpáncélba vizizsúroló úde zöldje fagyott, a sás töve zödel s a linár szívós szára éleltől duzzad. Minden növény úde, él, virul a jég alatt; — enyészet, dermedtség, halál országa csak a jég felett, hol mindent a szenvedély hevít.

Ovatosan lépegetek a tündérvilág felett. Keresem, hol vastagabb a jég, amit eláru-nak a befagyott növények és a jégre fa-gyott léghőlyagok. Ha élesen kopog a csiz-mám srkja, tömör a jég, — biztonságban vagyok. Ha tompán düböröm alattam a hóval befutt töseg és recsegeve rop-pan is jég, — mig nem késő — vissza-vonulót fuvok s a jégmezőből kimagasló zombikról-zombikra ugrálva haladok előre. Bizony megcsik néha még az is, hogy a jégrepedés után már nincs időm a vissza-fordulásra s ilyenkor a recsege-ropogó jég-táblán úgy röppök, libegek végig, hogy lábam is alig éri a jéget. Nyomomban a jégen víz fakad s a jégtábla víz alá merül. Csúdvál határos, hogy lueskon nem leszek.

Hm! Talán a berek tündére nyitogatta a másvilág kapuját és csalogat kristály-palotájába le.

Menekülök a recsege-ropogó, sikkamos jégmezőről a deres zombikok közé és zombikról-zombikra ugrálva lassan, de biztosabban haladok előre, czéloom felé.

Jó uton járok; faczánpihe libeg a zombik borzas üstökén. Griffon kutyám messze huz a tarka gavallér nyomán.

Megállók a számomra kitűzött helyen, a megfagyott világ kello közepében. Hideg kék

ég borul fölém s az ég kék színét veri vissza alattam az aczélvína jégűtör. A természet e kék mezét a deres zombik ragyogó ezüst himzszel hinti be. Ezüst le-resztek libegnek a kékségben. Egymást ker-gető, játszi halászkák. Más élő állatot a zombikban még nem láttam. A zombik sásfüve között egy-egy elarvult nádszál haj-ladoz; pelyhes bugája ragyogó hókrisztályal-tele s minden ingásra róla gyémántok hul-lanak, csillog villog, ragyog körülöttem min-den — s mégis minden oly hideg. Ugy ér-zem engem is a berek meglagyott tündé- rőleget s ajkamon szívem melegét szívja ki. Tetőtől-talpig megborogzat. Mozognom,

fogadjuk. Ezt megköveteli. A megbízást...

hogy Andrásy visszatérjen ebbe a párba. Lehetőség, hogy ő nem így gondolkodik...

Érdeklődnek a kérdésekre. A válaszok... a kormány...

Nem hinnék, hogy messze járunk az igazságtól akkor, amikor azt állítjuk, hogy Andrásy Gyula sem láthat mást, mint más ember fia...

A függetlenség kérdése. A választások után... a kormány...

Ma nem volt választás; holnap lesz az utolsó Hajdu-Böszörményben, de annyira bizonyos, hogy itt Benedek János függetlenségét egyhangúlag fogják megválasztani...

A választások után. Ma nem volt választás... a kormány...

A választások után. Ma nem volt választás; holnap lesz az utolsó Hajdu-Böszörményben...

A függetlenségi pártból. A függetlenségi pártból... a kormány...

A kabinet lemondása. Budapesti táviratozzák a 'Bud. Tud.'-nak: Őfelsége a kabinetnek gróf Tisza István miniszterelnök által bejelentett lemondását tudomásul vette...

A csehek rokonszenve. A bécsi Reichsrath cseh képviselői közül ma néhányan levél útján, cseh és magyar nyelven üdvözölték Kossuth Ferencet.

Gróf Hadik a válságról. A fennf. czím alatt a Zelt holnapki számában gróf Hadik János nyilatkozik.

Kossuth a jogvédő egyesület elnöke. A jogvédő egyesület a napokban Mátyás Arisztid aláírásával üdvözlő átiratot küldött a szövetséges ellenzéknek...

A gazdasági függetlenség. A Bécsi Zeitt máj szava Bányfi Dező bárónak az Új-párt vezérének egy cikkelyt közli a politikai helyzetről.

Faklyámenet a győzők tiszteletére. Meglátás, hogy az ifjúság milyen módon készül ünnepelni a győztes ellenzékkel.

A negyvennyolcas párt üdvözlése. Kassa: A fánokok levele. A nemzet tappon a kibontott zászlót Kurucz elszántsággal követeli...

Politika a városban. Budapesti széleskörű törvényhatóság bizottsága ma délután közgyűlést tartott.

Politika a városban. Budapesti széleskörű törvényhatóság bizottsága ma délután közgyűlést tartott.

A közgyűlés a bejelentett tudomásul vette. Andrásy Jenő az interpellációjában intézkedést kér Schwartzer Ottó bizottsági tag ellen...

A közgyűlés a bejelentett tudomásul vette. Andrásy Jenő az interpellációjában intézkedést kér Schwartzer Ottó bizottsági tag ellen...

Beválasztások. A központi választmány elnöke szegült a polgárság akaratának a midőn a kerületekbe a választási elnököket kiküldötte.

Beválasztások. A központi választmány elnöke szegült a polgárság akaratának a midőn a kerületekbe a választási elnököket kiküldötte.

Beválasztások. A központi választmány elnöke szegült a polgárság akaratának a midőn a kerületekbe a választási elnököket kiküldötte.

Beválasztások. A központi választmány elnöke szegült a polgárság akaratának a midőn a kerületekbe a választási elnököket kiküldötte.

EGYESÜLTEK.

A Pénzügyi Minisztérium országos egyesülése... A közvélemény a következőképpen alakított meg: elnök: Madarasi Deák Gyula dr., alelnökök: Leitner Zsigmond, Planer Miksa dr., Deák Gyula, főtitkár: Bánfi Oszkár, titkár: Halasy Elemér, Mátai Ernő dr.

A kir. Magyar Természettudományi Társulat állományi közgyűlése február 3-án, pénteken este 6 órakor saját helyiségében (Eszterházy u. 16. l. em.) ülést tart.

Gelléri Mór felolvasása. Érdekes felolvasást tart Gelléri Mór kir. tanácsos, az Országgyűlési igazgatója, február hó 4-én, a Kereskedelmi Irtak Társulatában, (VI. Aradssy-ut 25.).

A Magyar Művelődési és Építész-Egyletben kedden Fehér Béla a balatonföldvári kikötő építését ismertetle.

A Magyar Pénztársaság ma délután tartotta nagy rendes havi ülését. Dr. Havas Elek elnök megnyitotta az ülést, Bartha Péter titkár elnökségi beszámolóját követően a közgyűlési elnökség beszámolóját.

A Magyar Pénztársaság ma délután tartotta nagy rendes havi ülését. Dr. Havas Elek elnök megnyitotta az ülést, Bartha Péter titkár elnökségi beszámolóját követően a közgyűlési elnökség beszámolóját.

A Magyar Pénztársaság ma délután tartotta nagy rendes havi ülését. Dr. Havas Elek elnök megnyitotta az ülést, Bartha Péter titkár elnökségi beszámolóját követően a közgyűlési elnökség beszámolóját.

meg manapság. A baj megelőzésére népkönyvtárakat állít, a nép élelmezési viszonyainak javításán fáradoz, az alkoholizmus ellen küzd, egészségügyi munkálkodásokat követel, az iskolai higiénia szigorú betartását követeli, a gyermektelepítést, a betegségekkel való küzdelem érdekében a szociális munkát emeli, a családok és a gyermekek szociális helyzetét javítja, a szociális munkások munkáját támogatja, a szociális munkások munkáját támogatja, a szociális munkások munkáját támogatja.

Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de a rovatban a hozzászólások intézkedésekre készséggel felelünk előzetesünknek. Kérjünk nem ad vissza a szerkesztőség).

Leaslato... Régi, régi problémák. De nem mondjuk ezzel, hogy nem örülünk a legkedvesebb. Mindjárt az elején kijelentjük azonban, hogy nem igazán reméljük. Itt, mi nem mondhatjuk meg: melyik érdek az igazi, a követendő? Mindenesetre az emberek győzedelmes lesz. Persze, ez csak olyan könnyű utólagos jóslás, amit latin nyelven úgy mondják, hogy: vaticinatio post eventum. De itt valóban az a főkérdés, hogy az intellektusa, amely nem talál kielégülést, tud-e túrá lenni az érdekek mozdító energiája? Anyit azonban megállapíthatunk, hogy az igazság szerelme. Aki általánosan éjszákától, a nappal szibidat letagadja, amíg az, állandóan egy lény képevel létezik, arról körülbelül való bizonyossággal meg lehet állapítani, hogy szerelme. Még akkor is, ha, miként ön, nem kívánja föltenni birt, de még látni sem szerelme tárgyát. Ez a tartózkodó érzés nem ritkaság szerelmeknél. Az már azonban, öregebb hiba, hogy abban a leányban nem talál meg semmit azokból a szép lelki és szellemi tulajdonságokból, melyek az idejét a fantázia ékesíteni szokta. És ez az ön problémája. Ismétléljük, probléma is marad mindaddig, amíg érzelmeinek és gondolkodásának emésztő küzdelméből önként, véletlenül és kiszámíthatatlanul ki nem válik: a győzelem.

B. L. Mente. Nem szabad. Ezzel a tálalomról a választási törvény világosan szól.

Sch. L. A kataszteri hivataloknál alkalmazott tisztviselők állami tisztviselői a fizetés, rangfokozat tekintetében éppen úgy vannak osztályozva, mint a többi állami hivatalnok.

N. L. Déva. Igen.

Postás. Az időt mi pontosan meghatározni nem tudjuk, de miután ön nem az egyedüli, ki ebben érdekelve van, reméljük, hogy a jövőben új kormány minisztérium fog lenni, ennek a mai bukott kormányának nagyon természetesen most más

EGYETÉRTÉS

K. J. Niskolcz. 278 | 21 szám sorsjegye nyert 4 koronát, több sorsjegye nem nyert. Sorsjegyek: K. J. Niskolcz, K. K. Szabócskó, K. B. S. Kis-Kun-Félelyháza, K. H. Horváth, K. F. Sz. J. Liptó-Sat-lván, Özy. D. Za. Kelenér, K. K. Mezőberény, T. A. Eger, K. J. Munkács, P. Gy. Merény, R. N. Nadas-Személyi, 40.514 számú előzetes, B. J. Budapest, 13.177 számú előzetes, K. B. Mátészalka, Egy régi előzetes. Sorsjegyeik nem nyertek.

Napirend.

A miniszterek fogadónapja: Miniszterelnök: pénteken délután 4-5. Belügyminiszter: csütörtök délután 4-5. Társasági miniszter: csütörtök délután 4. Közigazgatási miniszter: kedden délután 3-4. Forrási miniszter: napoként délután 10-11. Igazságügyminiszter: csütörtök délután 4.

Csütörtök, február 2.

Választás. Csütörtök, február 2. Rón. hall. Gyógyászati és sebészeti professzor Dr. B. A. ... Az egyetemi Híradó értesítette az előzők közléseire vonatkozóan a Magyar Akadémia Nemzeti Szabvány Bizottságának üléseiről. A bizottság a következőképpen határozott: a) a Magyar Akadémia Nemzeti Szabvány Bizottságának üléseiről. A bizottság a következőképpen határozott: a) a Magyar Akadémia Nemzeti Szabvány Bizottságának üléseiről.

Vizálat, 1905. február 1.

Table with columns: Inn, Centimtr., Béga, Centimtr. Lists various items and their measurements.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1905. február 1.

A) Árú-tőzsde. I. Gabonaművek. - Árak középszékes 100 kilogrammonként

Table of grain prices (I. Gabonaművek) with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81) and various types of wheat and rye.

II. Különféle termények (készárú).

Table of various goods prices (II. Különféle termények) including oil, sugar, and other commodities.

B) Értéktőzsde.

Table of stock market prices (B) including various bonds and securities.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various government and corporate bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various government and corporate bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various government and corporate bonds.

SZERK BUDAPEST, IV. Telök KÉZIRATOK CSAKÉRMÉNTES ELŐFÉ Vidékre postán v. Egy évre... 300 Ft. Éves... 200 Ft. Kéziratok... 100 Ft. Előfeleltetés... 50 Ft. Egy évre... 300 Ft. Éves... 200 Ft. Kéziratok... 100 Ft. Előfeleltetés... 50 Ft.

Tiszteletket, hogy a lap ne szenvedjen... Tiszteletket, hogy a lap ne szenvedjen... Tiszteletket, hogy a lap ne szenvedjen...

A tapogató és kombináció... A tapogató és kombináció... A tapogató és kombináció...

A függőleges... A függőleges... A függőleges...

Az igazság... Az igazság... Az igazság...

Az igazság... Az igazság... Az igazság...

Az igazság... Az igazság... Az igazság...